
Tanárszakos hallgatói fórum 

 V. és VI. éves osztatlan tanárszakos hallgatók számára 

(Szeged, 2021. február 23. 18 óra) 

 

Összefoglaló: 

A Szegedi Tudományegyetem Tanárképző Központja (a továbbiakban SZTE TKK) 

fórumsorozatot hirdet a 2020/2021. tanév II. felében a tanárszakos hallgatóknak. A fórum 

célja a tanárszakos hallgatók véleményének megismerése képzésükről, pozitív, negatív 

tapasztalataikról, javaslataikról. A fórumok évfolyamonként különböző időpontokban 

kerülnek meghirdetésre. 

Elsőként a végzős (V. és VI. éves) hallgatóinkat vártuk 2021. február 23-án 18 órától az 

aktuális járványügyi helyzetre való tekintettel a CooSpace felületén. A fórumra 48 hallgató 

regisztrált. 

A fórum gördülékeny és hatékony lebonyolítása érdekében arra kértük a hallgatókat, hogy 

kérdéseiket lehetőség szerint előzetesen küldjék meg, Az előzetesen beérkezett kérdések az 

alábbi témaköröket érintették: 

 a tanárképzés szakmai tartalmai 

 a szakdolgozat terjedelme és kreditértéke 

 a csoportos tanítási gyakorlat 

 a mentortanárok képzettsége 

 a képzés időtartama 

 a 11 féléves képzés sajátosságai 

 a pályaalkalmasság vizsgálata 

 a hallgatók kiégése 

 információhiány 

 az infrastruktúra hiányai 

 a tanulmányi ösztöndíj pontszámítása. 

A felsorolás jól mutatja, hogy néhány témakör (pl. a kurzusok szakmai tartalma, a 

szakdolgozat terjedelme és kreditértéke, a 11 féléves képzés sajátosságai, a tanulmányi 

ösztöndíj pontszámítása, az infrastruktúrára vonatkozó kérdések) nem az SZTE TKK 

hatáskörébe tartozik. Ezeket a kérdéseket (természetesen név nélkül) továbbítjuk Prof. 

Dr. Gellén Klára oktatási rektorhelyettes asszonynak, a tanárképzésben részt vevő karok 

oktatási dékánhelyetteseinek, az érintett szaktanszékeknek, illetve egységeknek. 

A kérdések egy része pedig (pl. a képzés hossza, kreditszámok) törvényi előírás, ami 

kötelező érvényű minden felsőoktatási intézményre (8/2013. (I. 30.) EMMI rendelet a tanári 

felkészítés közös követelményeiről és az egyes tanárszakok képzési és kimeneti követelményeiről). 

Ilyen kérdéseknél tájékoztattuk a hallgatókat a törvényi előírásokról. 

 

A fórumon az alábbi kérdésekre tudtunk választ adni: 

Bár a szakdolgozattal kapcsolatos kérdések sem tartoznak az SZTE TKK hatáskörébe, ezekre 

igyekeztünk a fórumon válaszolni, hiszen a szakdolgozatok kreditértékét nem az egyetem, 

hanem a tanári felkészítés közös követelményeiről és az egyes tanárszakok képzési és kimeneti 



követelményeiről szóló 8/2013. (I. 30.) EMMI rendelet 

(https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a1300008.emm) szabályozza. 

Egyes szakok esetében a szakdolgozati szemináriumra 0, azaz nulla kredit jár, míg más 

szakoknál az előírt 2–2. 

Ezt mindenképpen egységesíteni kell. Az észrevételt továbbítjuk Prof. Dr. Gellén Klára 

oktatási rektorhelyettes asszonynak. 

A hallgatók egy része sokallja a szakdolgozat terjedelménél elvárt 80 000 karaktert. 

Összehasonlítottuk más magyar, a tanárképzésben részt vevő egyetemek elvárásait a mi 

szabályzatunkkal. Az elvárt terjedelem a többi vizsgált egyetemnél is hasonló eredményeket 

mutatott, de mivel ezt az egyetem határozza meg, a felmerült kérdésben egyeztetünk Prof. Dr. 

Gellén Klára oktatási rektorhelyettes asszonnyal. 

A hallgatók nehezményezik, hogy nagyon későn kerülnek kapcsolatba a diákokkal. 

Ezt teljesen jogos észrevételnek tartjuk. Már több fórumon is jeleztük ezt a hallgatói igényt, 

ami a jövőben megoldódni látszik. A tanárképzés újabb reformjának köszönhetően 2022. 

szeptember 1-től a tanárszakos hallgatók a képzés minden félévében iskolai gyakorlaton 

fognak részt venni. 

Miért van szükség a csoportos tanítási gyakorlatra? 

A csoportos tanítási gyakorlatot, mint a tanárképzés kötelező elemét is az egyes tanárszakok 

képzési és kimeneti követelményeiről szóló 8/2013. (I. 30.) EMMI rendelet 

(https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a1300008.emm) írja elő. 

Nehezen teljesíthető a kialakult járványügyi helyzet miatt a szakmai gyakorlatoknál 

előírt hospitálások száma. 

Az SZTE TKK már kidolgozott egy javaslatot ennek orvoslására, de megvárjuk, hogy a 

Kormány 2021. március 1-től módosítja-e az oktatással kapcsolatos rendeleteit. Kérjük a 

hallgatókat, hogy kövessék figyelemmel az SZTE TKK honlapján (https://u-

szeged.hu/tanarkepzes/hirek-180208) megjelenő hirdetményeket. 

Milyen kritériumoknak kell megfelelnie a mentoroknak? 

A gyakorló intézményekben a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 

értelmében csak az láthat el vezető pedagógusi feladatokat, aki rendelkezik legalább 5 év 

szakmai gyakorlattal, és pedagógus-szakvizsgával. 

A hallgatóknak a tanítási gyakorlatukat elsősorban a gyakorló intézményeinkben kell 

teljesíteniük. Ha azonban valakinek kifejezetten nyomós indoka van arra, hogy egy általa 

választott intézményben teljesíthesse a gyakorlatát (pl. leendő álláshely ígérete), akkor – 

bizonyos minőségbiztosítási feltételek megléte esetén – van lehetőség erre vonatkozóan 

kérvényt beadni. 

Külső gyakorlati kérelem esetében Az SZTE TKK kéri a mentortanárok mentori végzettségét 

vagy szakvizsgáját igazoló okiratok másolatát. A kérelem beadása nem egyenlő az 

engedélyezéssel, bizottság dönt a kérelem engedélyezéséről. Van olyan rendkívüli  eset, 

amikor a bizottság a szabályok betartása mellett méltányosságot gyakorol. 

A 11 féléves képzésben részt vevőknek a csoportos tanítási gyakorlat elvégzése mellett 

nagyon sok egyetemi órára is járniuk kell.  
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A mintatantervek összeállításánál igyekeznek a tanárképzésben részt vevő karok tekintettel 

lenni erre, de ismételten fel fogja hívni az SZTE TKK az érintettek figyelmét ennek 

fontosságára. 

Miért nincs megfelelő infrastruktúra biztosítva az interaktív tanulásra/tanításra? 

Ez jogos panasz. Az egyetem vezetése igyekszik folyamatosan javítani ezen. Reményeink 

szerint a jövőben még több forrást lehet felhasználni erre a célra, hiszen az új Nemzeti 

alaptantervben a digitális oktatás az egyik leghangsúlyozottabb elem. 

Mit tesz az egyetem a hallgatók kiégése ellen? 

Egyetemi szinten Dr. Szenes Márta tanárnő szakmai vezetésével az Egyetemi Életvezetési 

Tanácsadó Központ (Szeged, Honvéd tér 6., web: http://www.eletv.u-szeged.hu/) tud 

segítséget nyújtani a hallgatóknak. 

Tanári szakkal kapcsolatos információkról hol kaphat a hallgató tájékoztatást? 

Az SZTE TKK-tól a hallgatók elsősorban a tanítási gyakorlatokkal kapcsolatosan 

szerezhetnek információt a honlapunkról: 

https://u-szeged.hu/tanarkepzes-index 

Továbbá az aktuális hírekről, tanárszakot érintő szabályzatokról, záróvizsga tételekről is 

tájékoztatást adunk. 

Tanulmányi ügyekkel kapcsolatosan az anyakaruk szerinti Tanulmányi Osztályhoz tudnak 

fordulni a hallgatók. 

 

 

Szeged, 2021. 03.01. 
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